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ΤΑ ΒΟΥΝΑ µε την οίηση των ερειπίων 
 

τα βουνά τα βαρύθυµα τα µαστοφόρα 
 

τα βουνά τα σαν ύφαλα µιας οπτασίας 
 

τα κλεισµένα ολούθε και τα σαραντάπορα 
 

“Άξιον εστί Ο. Ελύτης” 
 

 
Η θέσπιση µιας παγκόσµιας ηµέρας βουνών δεν είναι τυχαία. Τα βουνά της κάθε 
χώρας και στην πιο µακρινή γωνιά της γης αποτελούν σύµβολα των πολιτισµών, 
προικισµένα µε µύθους, παραδόσεις, αγώνες περιπέτειες, σηµαντικά ιστορικά 
γεγονότα. Είναι το συµβολικό σηµείο συνάντησης του ανθρώπου µε το θείο και τα 

στοιχεία της φύσης, µε τη ίδια τη φύση και τα µυστικά της, τις ισορροπίες της και 
αντιξοότητές της. 
 
Είναι το σηµείο συνάντησης του ανθρώπου µε τον εαυτό του. 
 
Τα ελληνικά βουνά είναι τόποι µαγείας και οµορφιάς, πηγή πλούτου και αναζήτησης, 

τόπος άσκησης πολλών ορεινών δραστηριοτήτων όπως η ορειβασία, η αναρρίχηση, 
το ορειβατικό σκι και η κλασσική χιονοδροµία κατάβασης. 
 
Με γνώµονα την αειφόρο ανάπτυξη και την προβολή των ορεινών περιοχών 
θεωρούµε πως είναι καθήκον της πολιτείας να προστατέψει και να αναδείξει τους 
ορεινούς όγκους της πατρίδας µας. 

 
Ενισχύοντας ήπιες µορφές ανάπτυξης και εναλλακτικού τουρισµού. Θεωρούµε επίσης 
αναγκαία τη θέσπιση ειδικών παιδαγωγικών προγραµµάτων για όλες τις βαθµίδες της 
εκπαίδευσης ώστε οι µαθητές να γνωρίσουν τις ιδιαιτερότητες του ορεινού 
περιβάλλοντος της ελληνικής φύσης συνδυάζοντας τη γνώση της ιστορίας των επί 
µέρους τοποθεσιών, τις παραδόσεις και τις ορεινές δραστηριότητες. 

 
Η Ελληνική Οµοσπονδία Ορειβασίας και Αναρρίχησης έχει σχεδόν έναν αιώνα ζωής 
και προάγει τα παραπάνω µε δικές της πρωτοβουλίες και ενέργειες. 
 
Το Έτος Βουνών 2014 ας φέρει µεγαλύτερη συµµετοχή στα τοπικά ορειβατικά σωµατεία 
και στα αθλήµατα βουνού 
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Το Τµήµα Σχολικών ∆ραστηριοτήτων, στο πλαίσιο υποστήριξης των εκπαιδευτικών µε εκπαιδευτικό υλικό και ενηµερωτικά 

κείµενα (από αρµόδιους φορείς του δηµόσιου φορέα, σχολικές µονάδες και ιδρύµατα που υπάγονται στο ΥΠΑΙΘ και λοιπά 

υπουργεία) ξεκινά από σήµερα την υλοποίηση της δράσης ΗΡΘΕ ΓΡΑΜΜΑ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ, στο πλαίσιο εορτασµού 

παγκόσµιων ηµερών της UNESCO και ευρύτερα. Στη δράση αυτή, αποστέλλεται ένα γράµµα από έναν φορέα/ έκπληξη στο 

πλαίσιο ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής και µαθητικής κοινότητας σε θέµατα κοινωνικού περιεχοµένου. Η 

πρωτοβουλία αυτή υπάγεται στις δράσεις του ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ που υλοποιεί το Τµήµα Σχολικών ∆ραστηριοτήτων 

Π/θµιας Εκπ/σης Χανίων. 

 


